

Не имея предметов для гордости в настоящем, наше капиталистическое государство пытается разбудить в народе патриотические чувства, эксплуатируя достижения Великой Отечественной. Более того, в пропаганде, будто бы забывается и сама коммунистическая партия — был лишь «царь (Сталин) и воевавшие за некий «русский мир» люди». При этом забывается, что Сталин не мог бы существовать без коммунистической партии, и что воевали не за «русский мир» - за СССР.

Но зададим себе все-таки вопрос — какой вклад внесла ВКП(б) в победе над фашистами? Партия в те дни организовывала и направляла идейно, более того — партия воевала сама. Тогда ведь и времена были не то, что сейчас: партия коммунистов была отождествлена с народом, страдала вместе с народом, и побеждала — тоже.

Давайте подробнее рассмотрим роль коммунистической партии и коммунистов в войне.

Автор: redaktor2 23.05.2016 00:00 -

К моменту нападения Германии, численный состав ВКП(б) насчитывал примерно 3 900 000 человек. За годы войны пало в бою 1 927 000 коммунистов, что является половиной состава ВКП(б) на лето 1941 года. В первый год войны партия направила 40 % свой довоенной численности территориальных партийных организаций - более 1 млн. 344 тыс. человек. Только в 1941 году погибли в боях и пропали без вести около 634 000 членов партии. Все это лишь означает героизм страны в целом, народа социалистического государства, в котором было совсем неважно кто ты — повар, писатель или рабочий. Все выступили единым фронтом. Естественно, партия стала авангардом в борьбе против фашистов. Но это лишь еще один признак того, что партия была частью народа, а значит — и важной частью Победы.

В первые же дни войны Политбюро ЦК ВКП(б) приняло постановление об отборе коммунистов в качестве «политбойцов» для укрепления морального духа войск. В большинстве своём политбойцы имели высшее и среднее образование. После соответствующей подготовки они должны были стать младшими командирами и политработниками. Однако из-за высоких потерь в начальный период войны их зачастую вливали большими группами в наиболее пострадавшие в боях части и сразу бросали в бой. Общая численность политбойцов составила свыше 130 тыс. человек.

Политбойцы — это не профессиональные политработники, не партийные функционеры и вовсе не сотрудники НКВД, как порой считают некоторые, а обычные коммунисты и комсомольцы, направлявшиеся в действующие части Красной Армии по специальным партийным мобилизациям.

В конце июня 1941 года Политбюро ЦК ВКП(б), исходя из опыта партийных мобилизаций Гражданской войны, приняло два решения, обязывавших обкомы партии в трёхдневный срок(!) направить в армию в качестве политбойцов из числа коммунистов и лучших комсомольцев 41500 человек. Их задача была словом и личным примером мобилизовать бойцов на борьбу с врагом.

«Политбоец, – писала 2 августа 1941 года «Прав¬да», – это цемент, скрепляющий воинов Красной Армии единой волей, единым устремлением победить врага... Политбоец ведёт за собой беспартийных». В последующем ЦК партии возложил проведение партийных мобилизаций на Главное политическое управление РККА – до января 1942 года было осуществлено пять мобилизаций.

В целях подготовки политбойцов к выполнению своих обязанностей при военных и военно-политических училищах были организованы двухнедельные или месячные сборы. По окончании учёбы политбойцы объединялись в роты и посылались на наиболее опасные участки фронта или во вновь формируемые соединения. В полках они распределялись группами по 15–20 человек в роту.

Первые 250 рот политбойцов прибыли на фронт в середине июля 1941 года. К октябрю 1941-го в армию влилось свыше 94 тысяч политбойцов, к концу мая 1942 года их число превысило 132 тысячи человек. Являясь в основном по званию рядовыми, политбойцы были первыми помощниками политруков, сплачивали воинов, показывали личный пример стойкости и мужества, многие из них погибли в боях, были ранены. Оценивая деятельность политбойцов, Главное политическое управление РККА докладывало ЦК ВКП(б) в октябре 1941-го: «Они сыграли исключительную роль в укреплении частей Красной Армии».

Впоследствии значительная часть политбойцов была выдвинута на должности замполитруков рот, парторгов и комсоргов подразделений, командиров отделений. В

Автор: redaktor2 23.05.2016 00:00 -

связи с увеличением числа коммунистов и партийных организаций в войсках, усилением их влияния на личный состав подразделений с 1942 года специальных мобилизаций не проводилось.

Многие коммунисты предпочли остаться на захваченной врагом территории и организовать сопротивление против беспощадного врага. 29 июня 1941 году вышла Директива Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б), в данной директиве говорилось: «В занятых врагом районах создавать партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии..., создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия».

Последующее постановление партии от 18.07.1941 г. «Об организации борьбы в тылу германских войск» придало партизанским отрядам организованность: при Ставке Верховного Главнокомандования был организован Центральный штаб партизанского движения во главе с 1- м секретарем ЦК КП Белоруссии П.К.Пономаренко, а на периферии - областные и республиканские штабы партизанского движения и их представительства на фронтах (Украинский штаб партизанского движения, Ленинградский, Брянский и т.п.). Благодаря повышению организации партизанских отрядов партией, повысилась эффективность их борьбы и боеспособность. Стоит отметить, что во многих отрядах партизан коммунисты составляли 20%, а более 30 % партизан были комсомольцами.

К концу 1941 года, в партизанских отрядах действовало свыше 65 000 коммунистов, значительная часть партии, не успевшая эвакуироваться (свыше 69 тысяч человек) самоорганизовалась для того, чтобы дать бой оккупантам.

Партизаны наносили серьезные удары по страшному врагу: совершали диверсии на железнодорожных путях, поджигали немецкие склады, освобождали города и села. К лету 1943 года, около 200 тысяч кв.км были освобождены партизанами, в этих районах вновь восстанавливалась Советская власть, причем восстановление шло «снизу», что стало возможным благодаря авторитету коммунистов.

Несмотря на потери квалифицированных кадров, которых пришлось послать на поля сражений, партия продолжала управление государством. Коммунисты играли огромную роль в развёртывании новой военно-промышленной базы на востоке страны. В годы войны в восточные районы было перебазировано более 2 тысяч промышленных предприятий. В период Великой Отечественной войны в стране было построено 3500 новых промышленных предприятий. Уже к середине 1942 г., перестройка экономики на военный лад в основном завершилась. Созданная на востоке СССР промышленность только в марте 1942 г. дала столько же продукции, сколько в довоенные месяцы выпускалось по всей стране. Также примечательно, что несмотря на крупные территориальные потери, фронт снабжался всем необходимым, даже без введения продразверстки, которая была применялась в Первой мировой войне царским правительством в 1916 году.

На протяжении всей войны, ВКП(б) играла роль объединяющей силы, она стала настоящим ориентиром для всего советского народа, для всех трудящихся. Надежды нацистов на то, что советский народ расколется под влиянием национальных конфликтов не оправдались, так как большинство советских граждан были соединены более крепкой нитью, чем национализм капиталистов — это дружба народов, интернационализм, солидарность трудящихся в общей борьбе

КПРФ ЕАО

Автор: redaktor2 23.05.2016 00:00 -

Победа была бы невозможна без той советской системы, ядром которой являлся советский народ, и именно благодаря социалистическому устройству государства, война была предрешена.

Источник: Политштурм